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Vágó Gyula könyvsajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Házi tűzhely védelme.
A huszadik század a socialis in­

tézmények korszaka. Minden világrész­
ben, szociális törekvések tőrnek elő; 
ha nem is egyforma mértekben, de 
már láthatjuk mindenütt csiráját e 
törekvésnek, melyek az elnyomott sze­
gény osztály, a munkásság a kis em­
berek í'elsegitesére védelmi re irányul­
nak. Kezdik belátni az emberek, a 
kormányok, hatóságuk, hogy ezen 
a békés idő legjobb arra, hogy a 
szegény alsóbb osztály feljajdulasán 
segítve lehessen nem várva be azt az 
időt, midőn az alsóbb ostály lerázni 
akarván magáról a súlvos terheket 
fegyvert fog jogainak, megélhetésének 
biztosítására.

lime húmanus törekvések elől Ma­
gyarország sem térhet ki. De sajnos, 
hazánkban még nem igen találunk 
számba vehető szociális intézményeket, 
melyek a kis emberek, a munkásság 
sorsán javítottak volna. Ha vau is egy­
ket a nép jogait védő szociális intéz­
ményünk, azok alamizsna számba men­
nek, holott éppen, nekünk, magyarok­
nak van navy szül ségünk reformokra, 
mert hiszen Csak egy maroknyi nem­
zet vagyúnk és e maroknyi nemzet is 
fogy napról napra. Nagyon nehéz a kis­
emberek megélhetési viszonya * álunk ;

a minek meg is van a természetes 
következménye. A kivándorlási statisz­
tika holt szám-adatai elszomorító ké­
pet nyújtanak erre vonatkozólag.

De szükség van a szociális refor­
mokra azért is hogy meggátoljuk a 
téves szocializmus terjedését, mely ha­
zánkban termékeny talajra talált. Hisz 
tiz év előtt csak hírből ismertük a 
szocializmust, ma már szemtől-szembe 
kell látnunk e tannak vészes követ­
kezményeit, ma mar a nép ezrei- és 
ezrei vallják e tant, melynek segélyé­
vel akarnak sorsukon javítani.

A társadalomnak a hatóságoknak 
a kormánynak vállvetve kell szociális 
bajaink megszüntetésére hatni okos, 
céltudatos humánus törekvésekkel, in­
tézményekkel, törvényekkel.

Azért hát örömmel üdvözöljük 
Szabadka városát, mely a kis gazdák 
a homstaid (házi tűzhely védelme) in­
tézmény létesítésének törvénybe ikta­
tása érdekében országos mozgalmat indít.

A homstaid nem uj intézmény. 
Észak-Amerikába II az egyesült államok­
ban már régen életbe lépett s tör­
vénybe iktattatott. Lényege abban áll, 
hogy a kisembrek háza, földje követe- 
lé.-e házi bútora, műhelye ki vannak 
véve a végrehajtás alól.

És itt valóban szociális missiót 
teljesít a homstaid intézmény.

Szabadka varosát e törekvésért 
decséret illeti, de ha közelebbről vizs­
gáljuk az indítványt menten egy olda­
lúnak fogjuk találni, amennyiben az csu­
pán a kisgazdákat érinti. Hát ez nem 
is helyes! Nem helyes azért, mert ez 
által a kisgazdák előnyben mondhat­
nám mintegy privilégiumban részesül­
nének a többi kis emberek, munkások,

: kisiparosok fölött, a kiknek helyzate 
sem különb, talán rosszabb övéknél, do 

j nem helyes ez továbbá azért, mert ez 
által a társadalom mintegy megtagol- 
tatnék, — már pedig lehetetlen ezen 
ország társadalmát földmi velő és nem 
földmivelő népre osztani, — de nem 
helyeselne intézmény létesítése specia- 
liter a kisgazdákra vonatkozólag végül 
azért sem, mert egyszerre a hitelügyet 
zavarná meg. A kisgazdák ennélfogva 
Intelhez sem juthatnának, ha földjük ki 
van véve a végrehajtás alól.

Azért hát itt roppant óvatosán 
kell eljárni. Lassan fokozatosan kell az 
intézményt létesíteni. Számolni kell 
azokkal a körülményekkel, melyek an­
nak megvalósítására gátlólag, rosszaló- 
lag katnak; éppen ezért feltétlenül 
szükséges ezen körülményekhez való 
alkalmazkodás. De másrészt feltétlenül 
megkivántatik, hogy a házi tűzhely vé­
delme (honstaid) ne csupán a kisgaz­
dákra, hanem a többi kisemberekre is,

Korrajz.

Elmúlnak az idők 
Es a szokások,
Az utána jövők 
Modernek, mások.
A jó kénes gyuj' ót 
Az „ut au swefel,“
A bocs kort a csizma 
Dehogy tűrné el I

Elmúlnak az idők 
Es a szőkít ok,
Az utána jövök 
Modernek, mások.
A csurgói lámpák 
Láthatók lesznek,
Még a sötétben is. 
(11a villanyt Vesznek )

Krónikás

Búcsú a legényélettől.

— Rajta fiuk. lakjuk el a torát ! ma 
vígan, szabiidon s holnap . .

- Bolond, ki ma holnapra gondol, 
nyál! egy pohár piros bor m i többet ér a 
holnap minden igéit, ismeretlen gyönyörű­
ségénél.

— S ha még nem is gyönyörűség, a 
mit ígér !

— Annál inkább örülj annak, a mid 
ma vau. Ej. Frici ne légy Oiyan fanyar! 
Lesz pénzed; lesznek lovaid; irigyen nézünk 
utánad mikor elrobogsz a megyeház előtt; 
aztán azt az asszonyt is csak eltűrheted 
valahogy a háznál.

— De ha nem szeretem.
— Szügségtelen is az ; a kinek pénze 

van, annak mindene van. Lesznek szeretőid; 
megfizeted minden mosolyukat és ők moso­
lyognak. Kell ennél még egyéb?

-— Kell ! Érzem, meghalt bennem va­
lami. Ur van lelkemben ; nem tölti he már 
azt soha semmi asszony !

— Vigyáz! addig babrálsz az asztal­
kendővel, mint valami szerelmes kis lány, 
hogy még feldöntöd a telepoharamat. Lám, 
nem megmondtam !

— No, de felé szaladt, nála lesz a ke­
resztelő ! I

— Hát kinél is másnál ? nálam vagy 
nálad talán ? Vagy e vig cimborák valame­
lyikénél. kik eltökélték, hogy asszony soha 
se lépi át a házunk küszöbét? Ezt a po- ; 
harat a kis poron gy egészségére, meg a 
tiedre, Frici!

— És a tietek re !
Vígan cseng a pohár, pirosán moso­

lyog, gyöngyözik benn a bor. Kerecsónyi Frici

tartja torát legeuyóletének; öt búcsúztatják 
cimborái, rájuk nézve meghalt: megházaso- 
dik, elveszi annak a gazdag kereskedőnek, 
onnan a főtéri sarokról, a vézna leányát, 
meg a sok ezreit. Soká készült hozzá, több 
mint esztendeje; minek halogassa? a kit ó 
szeretett, az már asszony; férjhez ment 
dacból, talán nem is abból talán szerelem­
ből .. . mindegy neki most már. Elsirat- 
gatta, el-eltemette, de csak fölföltámadt. 
Majd e 1 hautolja most, majd nem jár föl 
többé soha kísérteni; odaállítja fejfáuak azt 
a kis vézna lányt, a kereskedő lányát.

Szegény lány, te sem tudod ám, mi 
sor vár rád ! Ijeszteke leszel egy kísértet­
nek, mely kiszál az emlékezet sírjából, hogy 
ellopja egy férfi lelkét, egy fórfii köuyeit. 
Tőled visszaretten, te ott állasz tilalomként, 
most már neked van jogod mindahhoz: hi­
szen megvetted.

De hát mit is vettél ? egy lelketlen 
testet; egy szivet, mely puszta a nagy üres­
ség miatt; nincs beun csak egy csöpp sem 
az édes szerelemből.

Odauyujtod neki szomjas ajkadat, el- 
epedsz egy csókért, mint a szive adna; de 
neki szive nincs; ad hát egyet-kettőt úgy 
kötelességből s még attól is végig borzoug, 
reszket, mikor adja.

Ez az éj még tied; ez az utolsó éj 
édes álmaidé.

............ - -ir-
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munkásokra, kisiparosokra, és egy egyéb!) 
kisebb existenciákra is kiterjesztve le 
gyen E nélkül meddő, sikertelen lesz 
minden törekvés! Találni kell-gy „mo­
dus rivendit“ arra nezve, hogy a többi 
kisembereknél milyen tárgyak véna.- a- 
nak ki a végrehajtás alól.

A házi tűzhely védelmének az osz- 
azes kisemberekre való elkalma/á-a ille­
tőleg törvénybe i ■ tatása gazda-ági előny - 
nyel járhat, míg annak a kisemberek 
Csupán egyik ága.atara való alkalma­
zása megbontván az egeyuaulyt harmó­
niát, — gazdasági, társadalmi esetleg 
politikai összeütközést is szil hét. Azért 
hát jó lesz óvatosan es okosan eljárni 
ez üdvös szociális reform keresztülvi­
telénél I

Olvasóinkhoz.

Nagy veszteség érte nemcsak lapunk 
olvaso közönséget, hanem engem is. Matter 
János, szerkesztőtársam egészségi szempon­
tok miatt meg vált lapunktól. Hasznos mun­
kásságot fejtett ki a lapunk hasábjain, dol­
gozott nagy ambitióvai, józan és/szel, ja izü 
humorral s a mi fö mintaképe volt a pon­
tosságnak. Kifáradt lelkebeu és testében a 
fárasztó munkában. Nem csodáljuk, hisz a 
szellemi munka, minden embert erősen pró­
bára tesz. Főleg a szerkesztés, a lap össze­
állítása, áttekintése, a hibás szedés javítása, 
egyszóval az egész lap rendben tartásának 
súlyos tehe uehezüi a szerkesztő vállaira

Téged is megviselt kedves társam a 
munka. Be kell ismerned, éreztem én is eve­
ken át a munka, a lapszerkesztés nehézségeit, 
súlyát. Te segítőm voltál, köszönet fáradsá­
gaidért. Fogadd fáradalmas, küzdelmes tény­
kedésedért, melyei lapunk érdekeit, szolgáltad, 
a lap nívóját, emelted, fogadd tőlem legmél­
tóbb hála nyilvánításomat

Tudom, láttam s érzem, hogy azon kö­
zönség is mely szerény kis lapunkat pártolja 
és támogatja, osztozik velem a veszteség 
felett, hogy közös mindnyájunkat ért.

Személyed iránt érdeklődik, és sajná­
lattal vett tudomást e lap kötelekéből való 
kilépésedkor, midőn múlt számuukban közöl­
ted kilépésiedet. Hiszem, hogy olvasó közön­
ségünk, kiuek sok jó napot szerzett, jó izü 
tollad visszakivánja s s/iveből óhajtja, hogy 
ne hiányozzék e lapból az a sok okos tanács, 
józan kritika melyben te részeltetted a köz­
ségünket, olvasóinkat.

Tanácsaid, kritikáid mindig találók, a

Álmadozzál szívről, mely majd megért 
sóvár vágyaiddal; hadd gyuljanak lelkedben 
a reménység ragyogó csillagai, hadd nyílja­
nak szivedben az ábrándok harmatos virágai: 
semmivé tesz úgy is mind. mind a valóság­
tól, a napoktól, a mik rád virradnak . . .

Ej Frici, ne lóggasd a fejed, mintha 
tele volna; hiszen nem is ittál.

— Megsotszhetett neki a s/eg a paláé­
ban, majd kinézi!

— Ne bántsátok szegényt., a nótába 
merült. Húzzad cigány, húzzad!

És huzza a cigány hol vigau, hol mé­
lán ; hol örül, hol kacag keserűen a húr. Az 
a tiu csak néz hallgat, egyre hallgat, egyet­
len arcizuiá meg nem mozdul, hiába incsel­
kedik vele; meg van babonázva; odavan a 
kedve s takarni sem birja, pedig már azt 
hitte, megtanult tettetni.

Hnsszu idő egy esztendő; ökör hozzá' 
törik a nehéz járomhoz, a szív a calsorshoz 
s viseli, míg el nem gyűri vagy bele nem 
szakad.

Most már csak egy van hátra: a csön­
des feledés. A kit emlegetünk, az el-elláto- 
gat: hát nem nmlegeti! A kit siratgatnak, i 
el - élj ő csöndesen könvet törölgetni: hát. nem 
siratgatja !

Csak ne volna oly nehéz feledni, mi | 
feledhetetlen örökké !

(Folyt, köv.)

haladás, fejlődést sokszor elősegítették, sót 
meg is valósított i tollad Becsülettel szol­
gáltad a közé1 (leket, főleg városunk érdekeit. 
Rámutatott figyelmes szemed sok olyan haj­
ra, amelyet, orvosolni kellet Pótolni alig 
lehet, munkás kezedet.

De hisszük, hogy a pihenés megfogja 
hozni a várt eredményt. A munkában meg­
gyöngült idegek meggyógyulnak s megenge­
dik, hogy az. ambitiozus inunk i erői ismét 
visszakapjuk

Buc-ut én sem veszek végleg tó'ed. 
Találkoznunk kell minden áron eleien, ahol 
közjóért, együtt tár dmnk. A/f kívánom ne­
ked. hogy legyen az. :dó rövid, épülj, gyó­
gyulj mielőbb, hogy vissza lérlies ehhez a 
kis laphoz mely nélkülözhetetlenné teszi, 
ambiIlódat, tehetségedet.

Térj vissza mielőbb. Adja Isten.
Viszontlátásra 

ür hagy Sándor.

H i r e. lie.
— Hymen. Fóliák Malvina Sábor Ar­

nold S/tikeslt-liervár Budapest Jegyesek 1901 
május havában.

— 44 éves tanár. Hejjas Pál fogyim- 
nasiumunk ve,érán tanára, csaknem fel század 
óta hirdette az, ó rezgő, kopott, katedráján 
Virgil, Ciceró szép li ngzásu dalait. Oly 
szépen tudta a ClassiCUSokat köuyvuóikUI, 
hogy szinte élvezettel hallgatta a hajdani 
kor ambitiös növendéke. 0 volt eg' negyed 
századon át a Lai n es Görög nyelvek egye­
düli miveleje a felsőbb osztályokban. Mast 
nem is adott elő. Most jut eszembe tevedek. 
Volt biz ő meg pedig must is meglátszik, 
ruganyos mozgásán üde alakján (még a bi­
ciklit is megüli.) Tanított ő gymnastikát. 
Ügyesen vezette. Ebbel a tudományból töb­
bet tanultak in e a nebulói, mint a c.assicus 
nyelvekből. No de ne vonjuk meg érdemeit, 
volt bizou 6 meg rajz tanai is. Rajzolt, mint 
sok oldalú ember dolgozott a göröngyös utón 
szántogatva egyengetve a fiatalság kemény 
talajút. Tanítványai legnagyobb legnemes- 
sebb elismeréssel adóztak és adóznak ma 
is, az általános szeretetheti működő Soíok- 
lesnek mint régen neveztek Megérdemelte.

A régebbi tanítványai alig 3 éve ünne­
peltek meg 40 eves t .nári jubileumát össze is 
vei bávultalt a 100 eves aimamáter falai közé 
a sok jó régi tanítványt.

Volt lelkesedés. Volt ott a jubilálok 
között vén a férfi kor bélin élő, és ifjú nem­
zedék, s hogy a jó öreg profeszor emlőnél, 
ne csak a volt tanítványok, hanem az uj- 
jabb nemzedék is megemlegesse s meg­
őrizze is nevét az aimamáter könyveiben is 
megörökítette.

Gyűjtést rendeztek a megjelent tanít­
ványok, Megalapittatott a „Hejjas“ alap. Nem 
szobor ez! Sokkal szerényebb ember ő sem 
hogy vágyakoznék nevének dicsőítéséhez, 
méltó emlékkőhöz.

Az az irat, melyet a lelkes tanítvány 
sereg, megkószitett,, örökké fogja azt az em­
bert, a kinek, nevét megörökítette emlegetni.

Letérteit ez alkalommal 400 korona, 
melynek célja, hogy akkor midőn ezen ösz- 
szeg 1000 koronára növekedik, melynek gyü- 
mölc.-ei már alkalmassak lesznek, hogy a 
szegény diák más anyagi segély hiányában 
feuttartliassa magát; áldja azt az embert, A 
kinek emleke örökös marad s nem omlik 
össze, mint a kő oszlop.

De azért lessz egy emlék tárgy is 
mely ez embert külsőleg is befogja mu­
tatni.

Láthatni fogja az ujjabb nemzedék is, 
azt a jó képű tanárt kinek elődeik s a je­
lenlegi tanítványai lerótták a megérdemlőt 
hála érzetét.

Bácskay Béla kaposvári festő megké- 
szitette az általánosan „Hejjas“ bácsinknak ne­
vezett tanár arcképet. A kép szép természetes, 
s/.mes. Igazán dicséretet érdemel annak ké­
szítője. A kép élet nagyságú s azt hiszem, 
hogy főgymnásiunk falait fogja díszíteni.

Hejjas bácsink nyugdíjba megy. Őszin­
tén óhajtjuk, hogy hosszú fáradalmaién hosz- 
szú időn át élvezze, méltó jutalmát.

• • n . • ,. . r.

— Majális. Lapuuk zártaitól' már ja­
vában élvezi a helybeli tanitó-képezde rnajá- 
liársa egybegyüit szép számú közönség az 
ifjúság által rendezett. Jumalis sikerét. A 
közönség hangulata e sorok Írásakor már 
emelkedeltebh ponton vau. A szép kis leány­
kák üde orcái már felöl lőtték a rózsaszínt, 
amor nynai már röpködnek, ropog a csárdás 
és hangzik a jókedv. Részletesebbet tudósí­
tásunk a jövő számunkban jelenik meg.

— Halálozások. Horváth János nyu­
galmazott uradalmi s/ámiartó, a somugy 
csurgói takarékpénztár pénztárosa fó. már­
cius hó 29-én reggel ti l|2 órakor városunk 
ban szívszöihüdés következtében hirtelen el­
hunyt. Halála társadalmunk minden rétegé­
ben őszinte részvétet, keltett, szerettük őt 
mint munkás a korügyekerl lelkesedő tagját 
társadalmunknak szerettük öt mint barátot 
és embert általán. Temetése í. hó 31-én d. 
u. 4 órakor von nagy részvét mellett. Te­
metésén az egész város leróta a kegyelet 
adóját az elhunyt iránt.

A somugy csurgói takarékpénztár igaz­
gatósága melynek az elhunyt tevékeny tiszt­
viselője \olt külön gyász jelentésen ad hirt 
az it ei I veszteségi ói. Halálát özvegye és 
barom árvaságra jutott gyermeke és a nagy 
számú rokkonság gyászolja.

Üzv. Tisza Istvánná szül. Über Erzsé­
bet városunk köztiszteletben álló tagjának 
hosszas szenvedés után történt elhunytéról 
a család a következő gyászjelentést adta ki:

Németh Gyula és neje szül. Babóchay 
Anna, Babóchay Element,in fajdalommal je­
leni ik szereiéit nagyuenjük özv. Tisza lst- 
vauuó szül. Über Erzsébetnek t. hó 30-au 
reggel 7 órakor életenek 75 évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál, A 
kedves halott, hűit tetemei junius hó l-6u 
d e. 10 órakor fognak a rom. kath. egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent-mise áldozat junius 1-én 
reggel 7 órakor fog az Urnák bemutattni. 
Csurgó 1901 május hó 30-áu Áldás béke a 
kedves halott hamvai lelett!

— Gyorsvonat. Mint örömmel értesü­
lünk varosunk eiűzékenysegéről általán is­
mert állomás főnöke Balog Z<iguioud, illeté­
kes helyen megtette a szükséges lépése­
ket, hogy a B.-pesttől 7.15 perckor és Gyé­
kényesről 32ti perckor índuió gyorsvonatok 
varosunk közönségének regi óhajához kepest 
megálljának. Kívánjuk, hogy főnökünk ezen 
fáradozását siker koronázza.

— Számadás a csurgói templom re­
noválásáról cím alatt Szjiártó Karoly heiy- 
tieli esp-plébános közzé tette elszámolását. 
Nyilvánosságra hozza ezen elszámolás kere- 
lebeu azt, hogy ő sajátjából mintegy 18227 
kor 30 fillért áldozott, ..ogy a r. kath. egy­
ház elavult templomát a kor igényeinek meg­
felelőig átalakítsa és a hitéletet egy szép 
templom állal élénkebbó tegye. Részletesen 
kimutatja a kis füzetben & kegyes célra 
adományozók nevét, de nézetünk szerint ei­
erte volna célját úgy is, ha a hátralékosok 
névsorát nem közli, luk közül több elualt 
emlékét sérti meg. Egyébként mint hírlik 
többen akarnak az elszámoláshoz hozzá 
szóim.

— Képviselő választások. Még min­
dig folynak a honatyák tárgyalásai. Úgy 
latszik még sok időt kíván a közösügyek 
befejezése, azért mar országszerte folynak a 
jelölések. Városunkban azonban még szokás 
szerint nagy közöny mutatkozik, senki sem 
mozog, közönségünk nem érdeklődik. Hallunk 
ugyan itt-oit egykét hirecskót, hogy kik len­
nének harcra koszén a mandátumért, de ed­
dig még senki sem adott nyílt kifejezést. 
Ilire jár, hogy a publicum járásunkban leg- 
szivessebbeu illeni lakost szeretne választani 
a kitol leginkább várhatná a járási főleg 
városunk érdekeinek hathatós támogatását. 
Ezen szerepre állítólag találtak is embert 
Szalay Károly személyében, de ő nem szél, 
tehát mi sem szólunk. — Szalay Károly kü-’ 
lönben szép idő óta hallgat a mi nem fel­
tűnő, mert hiszen mióta képviseli kerületün­
ket mindig eztette, s úgy látszik, a hosszas 
hallgatást csak a programul beszéd elmon­
dásával fogja megszüntetni. — Jobb is ha 
szép csendesen folyik le az alkotmányos élet,
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In* egét felltigük uein zavarjak, ugyaom ér­
kezett még el it ház felszólalás mink ideje.

Vásár, farka csoportokban hullám­
zott f' kő 2tí-án végig városunk utczáiu a 
vidékről nagy tömegben összeverődött nép 
a vásáron. Nagy volt a forgalom utcáinkon, 
városunk üzleteiben egyaránt, mindenki, akii 
ilyen alkalmakkor a nép Ugye-baja, vagv bi­
zalma felkeres fáradtan tért ágyába, külö­
nösen nagy volt a forgalom uz állatvásarban, 
a hová tudósítónk jelentése szerint 1731 drb. 
szarvasmai hat; 20(>4 drb. lovat vagyis ösz- 
szesen 3436 drb. állatot hajtottak fel. A kí­
nálattal szemben a kereslet is e ég é ónk 
volt, jóllehet összesen üG2 drb. szarvasomi- 
hát es 287 drb. lovat vagyis összesen 949 
drb. d vb. állatot sikerült a fei haj toknak el­
adni. Késó éjjeli órak oszlatták szét a vásá­
ros népet a távoli falvakba.

— A kaposvári fogház. Börtön rend 
szerünk humánus jelleget mulatja az, bogy 
a fennálló szabályok betartása által a bű­
nös lelkére igyekszik hatni, azt bünbánatra 
és javulásra igyekszik bírni, de ezen célja 
mellett lelkén viseli ezen intézmény a i ab 
sorsát a kiszabadulás utáni időben is gon­
doskodván róla, hogy magát tisztességes 
munkával eltudja tartani és ne legyen ismét 
kénytelen a bűn ösvényére térni Törvény­
székünk kir. ügyésze az őrizete alatt álló 
rabok kiképzésére nagy gondot fordít. Kö­
zönségünk bizonyára tudomással bír azon 
remek munkákról, melyeket a kaposvári 
börtönben elzárt rabok Készítenek. A Tör­
vényszék épületében úgyszó'ván állandó ki­
állítás van munkájukból. A többek között 
említésre méltók az ízléses alakban kiállí­
tott és tűzva fából font kerti székek, utazó 
kosarak stb A kir. Ügyész más fegyintéze­
tektől újabb mintákat hozatott, melyekről 
az ügyes kezd rab igazán sikerült munkát 
készít, mely beválna, ha a „czóh“ rendszer 
fennállaua u. n. „remek“-uek. Érdemes az 
állandó kiállítást megtekinteni, sok szép 
dolgot lehet ott látni és olcsó pénzen be­
vásárolni

— öngyilkosság. Mint ihárosi tudó­
sitónk jeieiilI Horváth József Ádám odavaló 
lakós föidmives I. hó 29-ére virradó reggel 
az ihárosi begyen levő pincéjében felakasz­
totta magát. Miié István nevű fia tettét 
észre vette, már halott volt es az oda hí­
vott orvos csak a beállott halált konstatál­
hatta. Tettének oka gyógithatlan betegség 
és szorongatott anyagi viszonyok.

C s a $ » e k.
Fiam beteg.

Nézz a szemembe, mosolyogj rám 
Én szenvedő, szép angyalom i 
Enyelgő szómra mórt vonaglik 
Ajkadon kin, fárjdalou

Mint fonnyadó virág, lehajtod 
Villámra fáradt kis fejed.
Édes szemed lankadt sugára 
Csüggedt madárként tévelyeg.

Két összekulcsolt kis kacsódat 
Ilejt-d el, ránézni nem merek; 
Félek, ha így meglátnak ott, fönn: 
Angyallá tesznek az egek !

Gazdag vagyok, tudom ....
— Haj, hu minden kincsed a zsebembe

[raknád,
Azt, a mit vesztenék, dehogy is pótolnád! 
—• Ez voll a válaszom ....

Mert hát mit, ér nekem a nagyváros pénze, 
Mit a körúti ház, az ovszágház, börze 
Soha se óhajtom ....
Hanem egy kis utca, benne kis házikó 
Abban a kis házban friss vajat enni jó 
Én szülő városom ! . . .

Mézes János.

Ibolya.

Ibolya,
1 bolya,
Kikelet 
Mosolya 1 
Mintha csak 
Intene 
Galambom 
Szép szeme.

Csak nézz a 
Szemembe,
Te szelíd,
Te szende,
Szemérmes 
Kis virág . . .
Oly öröm 
Nézni rád!

Kedvesem.
Kedvelted’
Illata :
Szép lelked ;
O/y édes,
Mint magad . . .
Bájotok
Elragad.

Itt virulj,
Kis szerény,
Testvéred 
Kebelén I 
Rokon a 
Telketek,
Egymáshoz
Illetek.

(Kaposvár.)
HoUósi István

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
'■évteleu és ismeretlen aláirású közleményekre 

nem válaszolunk.
Kéziratokat vi za neu adunk.

S— a' Legszokettabb meghatározás, „a mi ér­
dek nélkül tetszik“, vág. „a mi erdek nélküli tet­
szést. szellemi élvezetet és gyönyört képes elő idézni“. 
Kimerítő ezen meghatározás bár az aeztlietikusok sok 
ellenvetést tes nek az mondván nem meríti ki szép 
fogalmát. — Szépen értekezik erről Barátk Ferenc 
ászthetikai művében, ha többet óhajt tudni ott ke­
resse.

Érdeklődő- Revicky Gyulát ifjú éveiben Balek 
j Gyulának hiv ák az ifjabb iro nemzedéknek tehetsé­

ge tagja volt. Szül. Vitkncon (Nyitra m.) 185í> apr. 
j 9-én rnegh Bpesten 1889 július 11-én. Nagyobb részt 
lyrai költeményei „ tjuságom“ cím alatt 1883-b.-n je­
lentek meg a Petőfi társaság protektorátusa mellett.

Pici. Ne legyen kiv ncsi és ne kivájon lehstet- 
lent. A legszebb női nevet ei nem ár Íjuk. Legyen 

í türelemmel majd el jő az idő miko megtud, a. Tuuius 
Kenje diófa o ajjal az nem fog ártani. —- Majális ; 
öltözzék világos kékbe az jól fog illeni korához,

Szerit.

(Budapest) Hollósy István

Hazafelé vágyom ....
Hazafelé vágyom egy kis városkába,
Egy kis városkának kicsinyke házába 
Haza feló vágyom ....
Ami érzésem van, az mind od-t hajlik, 
Ami gondolatom a tied mindegyik 
Én szülő városom! ....
Csábit a nagyváros ezer kedvtöltése 
Millió alkalma, feneketlen kéje 
8 kaczagja száudokom ....
Maradj ilt, maradj ut : minden perced elet. 
Mit csinálnék benned tán unlak majd léged 
Én szülő városom I
Ne hagyj itt. ne hagyj itt kárpótollak bőven 
[Mit csak biI ni kiváii-z, mindent nyerhetsz

[tólem

lti. szátn tkv. 1901.

Arverétii hirdetményi kivonat.
A e urgói kir. jhiró-ag mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy Lukács Ja­
nó- beleznilakos végrehajtatnunk Szaba­
dos József végrehajtá t szenvedő elleni 
120 korona toké követelés es jav. iránti 
végrehajtási ügyében a Csurgói kir. jbi- 
rósag írni.el én levő a beleznai 107. sz. 
tjkvben A 1. 2 10 >orsz. a alt foglalt 
1 4 urb ri kültelekből Szabados József­
nek B. 1. 7. 11. Mus/, a1 a11 bejegyzett 
3 S vés,t tevő i Bei őségére 484 korona 

t xál'bá a beleznai 1112. sz. tjkv­
ben A f. 1 sor 116 brsz. 92 számú

E K K

ház udvar ós kertből B. 1. és 4. sovsz. 
alatt bejegyzett 3 8 részi tevő illetősé­
gére illetőleg az 1881; LX. törvénycikk 
1Ö6. § d pontja alapján Szabados Ist­
ván Andrások Teréz Postovánec János 
és neje Gerencsér Teréz B. 3. 5. 7 
10. 11. sorszám alatti illetőségére is 
vagyis az egész ingatlanra 976 korona 
kikiáltási árban az özvegy Szabados 
Józsefnó szül. Bódi Erzsébet javára B. 4 
illetve C. 1 sorszám alatt bekebelezett 
özvegyi jog érintése nélkül az árverést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt

1 ingatlan az
1901 évi junius hó 10-ik napjának d. e. 

10 órakor,
Belezna község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának 10 Ojo-át 
vagyis 48 kor. 40 üli. 97 korona 60 
fillért készpénzben vagy az 1881: LX 
te. 42 §-ábau jelzett árfolyammal 
számított vagy az 1881: évi novem­
ber hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyi miniszteri rendelet 8 ij-ában 
kijelölt óvadékkepes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 
évi 60 te. 170 § a értelmében a bá­
nat pénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni, 

j Csurgón 1900. évi Január 4-én.

a kir. jbíróság mint tkvi. hatóság 

PRETTENHOFFER 
kir. albiró.
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3448. szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Csurgói kir. jbíróság mint tkvi. 

hatóság közhitre teszi, hogy a csurgói 
ev. ret egyház képviseletében tiodola 
László csurgói lakos végvebajtatóuak 
Berkes Sándorne által gondnokolt Ber­
ke- Sándor c-urgói lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 102 korona 40 fillér 
tokekövetetelés é- jár. iránti végrehajtási 
ügyében a c-urgoi I ir. jbiróság terü­
leten levő a csurgói 2 sztjkvben A I.
2 soisz. alatt telvett 1034. a. 1. brsz. 
(szántó ít réttöldekben) a 3 sorsz. alatt 
telvett 1398. b 2. hisz. (szántó a sárgási 
mezőben) a 4 sovsz. aiatt felvett 883 
a. hrs/. (legelő-a cseke dűlőben) az 5 
sors/, te,vett alatt 883 a 41 brsz. (lap 
a c-eke dűlőben) a 6 sovsz. alatt fel-

I vett 883. a 87 brsz. (erdő a cseke 
j dűlőben) a 7. sorsz, alatt felvett 4. b.
3 hi sz. (házhe y a belteiekbeu) birtok- 
ré.-zletekből álló Berkes Sándor gond­
nokul! nevén álló telki birtokra az 
árverést 1884 korona ezennel megálla­
pított, kikiáltási úrban elrendelte, s hogy 
a temitebb megjelölt ingatlanok az
1901 évi Junius ho 8-ik napjan d. e. 

10 érakor.
a telekkönyvi hatoság hivatalos belvi- 
ségétien megtartandó nyilvános árveré­
stől a megálapitotf kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az. ingatlanok becsárának 1 0 o 0-át vagyis 
198 korona 40 fillért készpénzben vagy

IT"
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CSURGÓ ÉS I D É K E

a/ 1881 LX. t. c 42 §-áhan j«-lz tt ártó- 
I\ ammal /ámított vag az 1881 év. 
November hó 1-én 3833 </.. a att kell 
m kir. igazságügy miniszteri rendelet 
8-ik §• álian k jelöli úvadvkképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, _ 
avagy az 1881 LX. t. e. 170 §-a gÜ?
értelmében a bánatpénznek a bivó ágnál B 
előlege* eliielyezesvvól kiállított 'zabul- ^ 
szerű elismervén) t átszelgáltatni £

Csurgó 1900 évi Novunbt r hó 29-vii. ^ 
A kir. jbíróság tkvi ható ag:

PRLTTEN HOFFEK
Kir, Mibiró.
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V „STYRIA“
gg kerékpároknak kizárólagos raktára Zala és Somogy

megyék részérv

Hirdetések
fel vél etilek a

m

vatalban

11FJ. WAJD1TS JÓZSEFNÉL
Nagy-Kanizsán.©:
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Fgy jo házból való fiú

felvétetik.

könyvkötészetében CSU RGÓN.

ti Üzlet helyiség változtatás. B
Van szerencsi m a

rsjj>Sr
a n. é. közönség ttei=Ű

szives tudomására juttatni, hogv áp-i- j=gj 
lis 24-től,

Butorraktáramat
saját házamba a szóigabir6ságyai szám-

IP^IConconHa temetkezési vállalat ^^jjj

i> Első Somogy-Csurgói „CONCORDIA” $
■■ ▼

t tunet- 
kezesi

e®

ÜrT
Ében helyeztem át.

Mindig állandó raktárt tartok min 
denféle bútorokból melyet résziét tize 

ü tésre is szálitok (Sj

it()S és kocsi gyártó jp 
műhelyemben í

pedig az összes ide vágó munkák jutá || 

nyosan készülnék el. m
B

5 - 26

Bee-es pártfogást kér

kárpitos kocsig\ártó és 
butorraktáros.
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V*n szeienesém a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy raktáramban nagy választékban 
mindennemű __ _

fa- és érczkoporsók
szemfedők —- hozzá száll ago k felirattal —
8 minden d temetkezéshez szükséges keilekek nálam a
legjut,myusabb áron beszerezhetők.

' Elvállalok egész temetés rende- 
zését, úgyszintén gyászruhák \2 

órán belüli elkészítését
h elhívom a nagyérdemű közőn-eg figyelmét arra, 

bogy összes aruezikkeimet Magyarország legjobb hirü gyá­
raiból szerzem be.

m Amid(in biztosítva a leg-zolidabb kiszolgálásról a
Laszka JézseliK »• -1- -«*•* --- k»m

pH kiváló tisztelettell.x... :a».. I----  [gj

|r 16-62 Herber M. ^
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